

Реализация региональных программ в Котласском районе за последние пять лет

КАПРЕМОНТ

В 2015 году в рамках региональной программы капитального ремонта были отремонтированы по одному многоквартирному дому в поселке Шипицыно и городе Сольвычегодске.

На 2017-2018 годы от МО «Котласский муниципальный район» подана заявка на проведение ремонта в 16 многоквартирных домах:

МО «Сольвычегодское» – 6 многоквартирных домов,

МО «Приводинское» – 6 многоквартирных домов,

МО «Черемушское» – 3 многоквартирных дома,

МО «Шипицынское» – 1 многоквартирный дом.

Всего включено в программу и подлежат капитальному ремонту 362 многоквартирных дома, общей площадью 212 531,4 кв.м.

При поддержке губернатора Игоря Орлова активно реализуются адресные программы. Так, на улучшение жилищных условий гражданам, проживающим в сельской местности Котласского муниципального района, в 2016 году получены средства федерального бюджета в сумме 472 684 руб. и средства областного бюджета в сумме 1 154 250 руб.

На обеспечение жильем в сельской местности Котласского муниципального района молодых семей и молодых специалистов получены средства федерального бюджета в сумме 263 088 руб. и средства областного бюджета в сумме 177 912 руб.

В 2015 году пять семей в Котласском районе получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты по программе «Устойчивое развитие сельских территорий 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

В 2014 году в реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий» приняли участие 7 семей Котласского района: из них 4 семьи – проживающие в сельской местности, 3 семьи – молодые специалисты, проживающие и работающие в сельской местности.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Как и в предыдущие годы, в районе активно продолжается строительство. За 2016 год введено 10 023,4 кв.м жилья, из них: 109 индивидуальных жилых домов

и один пятиквартирный дом. Также в 2014-2015 годах был перевыполнен план по вводу жилья благодаря реализации адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда».

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ИЗ АВАРИЙНОГО И ВЕТХОГО ЖИЛЬЯ

В Котласском районе активно продолжается реализация программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. В рамках данной программы в 2015 году было сдано пять многоквартирных домов. В новые квартиры переехали 116 человек.

В целях участия в третьем этапе адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы в деревне Борки Котласского района в 2016 году еще пять семей получили ключи от квартир в новостройке.

По четвертому этапу необходимо переселить в МО «Черемушское» 9 человек, 7 квартир, расселяемая площадь жилых помещений составит 226,1 кв.м.

В 2012 году по первому этапу программы в МО «Черемушское» переселились 20 человек (12 жилых помещений).

В 2013 году по первому этапу программы в МО «Черемушское» переселились 48 человек (20 жилых помещений).

По третьему этапу: МО «Шипицынское» – 55 человек (20 жилых помещений), МО «Черемушское» – 78 человек (36 квартир).

В 2014 году в праздничной церемонии вручения ключей в поселке Шипицыно приняли участие глава региона Игорь Орлов и министры регионального правительства.

Новоселами 39-квартирного дома на улице Пионерской, 47, стали двадцать семей переселенцев (55 человек). Остальные 19 квартир в доме подрядчик реализовал самостоятельно по рыночной цене. Губернатор поздравил жителей поселка с долгожданным праздником и вручил новоселам заветные ключи. Глава региона подчеркнул: «Реализация программы по расселению аварийного жилья – задача, поставленная перед нами Президентом России Владимиром Путиным. Отрадно, что здесь, в Шипицыне, при уча-



Николай Анатольевич Елфимов, педагог-организатор центра дополнительного образования МО «Сольвычегодское»:

– В нашем муниципальном образовании самое значимое событие за прошедшие пять лет – это реконструкция стадиона, появление нового спортивного объекта – это всегда очень здорово! Появилось мини-футбольное поле с покрытием, баскетбольная площадка с покрытием, тренажеры. Люди очень рады этим возможностям.

стии областных и местных властей, при поддержке федерального и регионального бюджетов поручение главы государства выполнено качественно и в срок. Мечта стала реальностью! Работу, проведенную на этой территории, можно ставить в пример большинству муниципальных образований, участвующих в программе расселения «аварийки». Шипицынцам повезло, и пусть таких успешных проектов в Архангельской области будет как можно больше».

СПОРТИВНЫЕ ОБЪЕКТЫ

Котласский район участвовал в конкурсе на предоставление межбюджетных субсидий и получил из федерального и областного бюджетов 1 899 000 рублей на капитальный ремонт спортивного зала МОУ «Удимская № 1 СОШ».

Построен новый современный стадион в Сольвычегодске. Его реконструкция началась в 2014 году.

Средства на реконструкцию стадиона выделялись из нескольких источников: областного, местного бюджетов. Часть денег поступила из резервного фонда губернатора Архангельской области и благотворительного фонда «Илим Гарант». Благодаря чему за три года сольвычегодский стадион превратился в современную спортплощадку. С полем для мини-футбола, зоной для игры в баскетбол, тренажерным комплексом для развития всех групп мышц. Сделано ограждение, установлена сцена.

В 2015 году построено мини-футбольное поле в деревне Куимихе, масштабность проекта которого подчеркивает его стоимость. Спортивное сооружение, отвечающее всем современным требованиям – с искусственным покрытием, обрешеткой, электронным табло и системой освещения, – обошлось в 4 миллиона 107 тысяч рублей. Три миллиона профинансировала область. Чтобы получить эти средства, районный бюджет выделил более 1 миллиона рублей.

В 2016 году начато строительство мини-футбольного поля в поселке Шипицыно.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Газификация проходит в рамках федеральной и областной программ «Устойчивое развитие сельских территорий». В рамках федеральной и областной программ проходит газификация в деревне Куимиха.

В 2016 году прокладка газораспределительных сетей прошла по улицам Молодежной, Нова и Школьной в деревне Куимиха. Стоимость данного объекта – 10 млн 900 тыс. руб.

В 2015 году пустили газ на улице Луговой в Курцеве – первые объекты в Котласском районе, газифицированные в этом году. Также газ был дан в поселок Приводино.

РЕМОНТ ДОРОГ

В этом году в поселке Шипицыно прошли масштабные дорожные работы. В срок и каче-

ственно выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия на участках дорог регионального значения протяженностью 17 км.

Было восстановлено покрытие на четырехкилометровом участке региональной дороги Усть-Вага – Ядриха, проходящей по самому населенному пункту, обустроены оба подъезда к поселку.

Отремонтирован участок протяженностью порядка трех километров от моста через р. Уртомаж до подъезда к Шипицыну. Также приведен в порядок десятикилометровый участок от выезда из Шипицына до моста через Северную Двину.

В рамках капитального ремонта были отремонтированы четыре площадки автобусных остановок, площадка для стоянки транспортных средств, установлено ограждение у моста через реку Уртомаж и произведено окантование дороги.

В 2014 году в Котласском районе прошел масштабный ремонт дорог регионального значения. В этом году на работы выделены рекордные суммы (более 328 миллионов рублей), отремонтировано 42 км дорог.

ТУРИЗМ

В 2014 году, благодаря вхождению в туристско-рекреационный кластер, которое Игорь Анатольевич Орлов защитил на федеральном уровне, у Сольвычегодска появляется замечательная возможность улучшить инфраструктуру города и привлечь большее число туристов.

СУБСИДИИ

Также по результатам рабочей встречи с губернатором Архангельской области Игорем Анатольевичем Орловым был успешно решен вопрос по выделению ГКУ «АрхангельскАвтодор» средств на ремонт объездного моста через реку Ньюба.

Благодаря обращениям в адрес губернатора Архангельской области в 2017 году будут выполнены ремонтные работы мостов на территории МО «Сольвычегодское».

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

На ликвидацию последствий паводка в 2016 году из резервного фонда правительства Архангельской области министерству транспорта Архангельской области были выделены денежные средства на возмещение расходов по возведению водозащитного сооружения, на возмещение расходов по проведению аварийно-восстановительных работ на автомобильных дорогах общего пользования местного, на возмещение расходов по организации транспортного обслуживания населения в период паводка. Также из резервного фонда правительства области для Котласского района были выделены средства на оказание единовременной материальной помощи семи пострадавшим.

КУЛЬТУРА

В 2015 г. из резервного фонда правительства выделено 149 990 рублей на приобретение оборудования и материалов для проведения косметического ремонта Вотлажемского клуба, структурного подразделения МБУ «Культурно-спортивный комплекс «Северяночка» МО «Черемушское».

Мария Анатольевна Коковкина, пенсионерка, пос. Удимский:

– Учителям стали больше внимания уделять, отмечать их заслуги почетными грамотами. Обращать внимание стали на дороги, пока я депутатом была, подсыпали поселковые дороги. А самое главное – нас подключили к высоковольтной линии, теперь в поселке постоянно есть свет, электричество бесперебойно поступает.